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Στο πλαίσιο της Διεθνούς Ημέρας Ασφαλούς Διαδικτύου, 

τέσσερα (4) παιδιά της Στ ’ τάξης του σχολείου μας, μαζί με 

τη δασκάλα τους, συμμετείχαν στην Ημερίδα με θέμα «Μαζί 

για ένα καλύτερο διαδίκτυο», η οποία πραγματοποιήθηκε 

στις 11 Φεβρουαρίου 2026 στο Κτήμα Κουσιουμή στη 

Λευκωσία. Κατά τη διάρκεια της ημερίδας, τα παιδιά είχαν 

την ευκαιρία να ενημερωθούν για θέματα ασφαλούς χρήσης 

του διαδικτύου, να συμμετέχουν σε διαδραστικές 

δραστηριότητες και να εμπλουτίσουν τις γνώσεις τους γύρω 

από την ψηφιακή ασφάλεια και την υπεύθυνη διαδικτυακή 

συμπεριφορά. 

Η εμπειρία αποτέλεσε μια σημαντική βιωματική δράση, 

ενισχύοντας την ευαισθητοποίηση και την ενεργό συμμετοχή 

των παιδιών μας στη δημιουργία ενός πιο ασφαλούς 

ψηφιακού κόσμου. 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

Θα θέλαμε να σας υπενθυμίσουμε ότι η επίσημη ιστοσελίδα 
του σχολείου μας αποτελεί το βασικό μας μέσο ενημέρωσης 
για όλα τα θέματα που αφορούν τη σχολική κοινότητα. 

Σας ενθαρρύνουμε να επισκέπτεστε τακτικά την ιστοσελίδα 
μας, ώστε να είστε διαρκώς ενήμεροι για την πορεία και τις 
δράσεις του σχολείου. 

Η διεύθυνση της ιστοσελίδας είναι:  

https://dim-pafos2-paf.schools.ac.cy 



Αγαπητοί γονείς, 

Ο Φεβρουάριος είναι αφιερωμένος στην προώθηση της 

ασφαλούς και υπεύθυνης χρήσης του διαδικτύου, με 

κορύφωση τη Μέρα Ασφαλούς Διαδικτύου (Safer Internet 

Day). Η Ημέρα Ασφαλούς Διαδικτύου εορτάζεται, κάθε χρόνο, 

τη δεύτερη μέρα, της δεύτερης εβδομάδας, του δεύτερου 

μήνα (Φεβρουαρίου), όπου εκατομμύρια άνθρωποι σε 

ολόκληρο τον κόσμο, συμμετέχοντας σε εκδηλώσεις και 

δραστηριότητες, ενώνουν τις φωνές τους, με στόχο να 

ενθαρρύνουν τις θετικές αλλαγές στο Διαδίκτυο και να 

ενισχύσουν την ευαισθητοποίηση, αναφορικά με τα ζητήματα 

Ασφάλειας στο Διαδίκτυο.  

Η συμβολή της οικογένειας είναι καθοριστική στη 

διαμόρφωση υπεύθυνων και ασφαλών χρηστών του 

διαδικτύου. Η προστασία των παιδιών δε βασίζεται μόνο σε 

τεχνικά μέσα ή περιορισμούς, αλλά κυρίως στη σχέση 

εμπιστοσύνης και στην καθημερινή επικοινωνία. 

Είναι σημαντικό να δημιουργείται στο σπίτι ένα κλίμα 

ανοιχτού διαλόγου, όπου το παιδί θα νιώθει άνετα να 

μοιραστεί τις διαδικτυακές του εμπειρίες, είτε αυτές είναι 

ευχάριστες, είτε το προβληματίζουν. Όταν οι γονείς δείχνουν 

γνήσιο ενδιαφέρον, χωρίς υπερβολική κριτική ή αυστηρό 

έλεγχο, τα παιδιά είναι πιο πιθανόν να ζητήσουν βοήθεια σε 

περίπτωση που βρεθούν σε δύσκολη ή επικίνδυνη 

κατάσταση. Ιδιαίτερη έμφαση χρειάζεται να δοθεί στην 

προστασία της ιδιωτικότητας. Τα παιδιά πρέπει να 

κατανοήσουν ότι προσωπικά δεδομένα, φωτογραφίες, 

τοποθεσίες δεν πρέπει να κοινοποιούνται δημόσια.  

  

 

 

Είναι σημαντικό να συνειδητοποιήσουν ότι οτιδήποτε 

δημοσιεύεται στο διαδίκτυο μπορεί να παραμείνει εκεί και να 

επηρεάσει το ψηφιακό τους αποτύπωμα στο μέλλον. 

Τέλος, είναι ουσιαστικό να γίνεται αναφορά στο φαινόμενο του 

διαδικτυακού εκφοβισμού. Τα παιδιά χρειάζεται να γνωρίζουν 

ότι δεν αποδεχόμαστε, δεν ενισχύουμε και δε συμμετέχουμε σε 

προσβλητικές ή επιθετικές συμπεριφορές στο διαδίκτυο. 

Παράλληλα, πρέπει να νιώθουν ασφαλή να αναφέρουν 

οποιοδήποτε περιστατικό και να γνωρίζουν ότι η σιωπή δεν είναι 

λύση. 

Παράλληλα, η ύπαρξη ξεκάθαρων και σταθερών κανόνων 

χρήσης των ψηφιακών συσκευών συμβάλλει ουσιαστικά στην 

οριοθέτηση της καθημερινότητας. Η συμφωνία σε συγκεκριμένο 

χρόνο χρήσης, η αποφυγή συσκευών στο υπνοδωμάτιο και η 

χρήση του διαδικτύου σε κοινόχρηστους χώρους του σπιτιού 

ενισχύουν την επίβλεψη και μειώνουν τους πιθανούς κινδύνους. 

Επιπλέον, η καλλιέργεια της κριτικής σκέψης αποτελεί βασικό 

εργαλείο προστασίας, ιδιαίτερα σε σχέση με τα fake news 

(ψευδείς ειδήσεις). Οι γονείς μπορούν να ενθαρρύνουν τα 

παιδιά να διερωτώνται ποιος δημιούργησε μια πληροφορία, 

ποιος είναι ο σκοπός της και αν προέρχεται από αξιόπιστη πηγή. 

Η συζήτηση γύρω από πραγματικά παραδείγματα βοηθά τα 

παιδιά να αποκτήσουν δεξιότητες αξιολόγησης περιεχομένου. 

 

Τα παιδιά της Στ’ τάξης συμμετέχουν στο πρόγραμμα 

«Ψηφιακοί Πρωτοπόροι», επιλέγοντας να ασχοληθούν με το 

ιδιαίτερα επίκαιρο θέμα των Fake News (Ψευδών Ειδήσεων) 

και τη σύνδεσή τους με την ασφάλεια στο διαδίκτυο. Τα 

παιδιά διερεύνησαν τρόπους αναγνώρισης ψευδών ή 

παραπλανητικών πληροφοριών, έμαθαν να ελέγχουν την 

αξιοπιστία μιας πηγής και να σκέφτονται κριτικά πριν 

αποδεχτούν ή κοινοποιήσουν μια είδηση. Κατανόησαν ότι η 

παραπληροφόρηση μπορεί να επηρεάσει στάσεις, απόψεις και 

συμπεριφορές και ότι η υπεύθυνη ψηφιακή παρουσία 

αποτελεί στοιχείο προσωπικής και κοινωνικής ασφάλειας. 

Στόχος μας είναι τα παιδιά να εξελιχθούν σε υπεύθυνους, 

ενημερωμένους και ενεργούς ψηφιακούς πολίτες. Με 

συνεργασία σχολείου και οικογένειας μπορούμε να 

διαμορφώσουμε ένα υποστηρικτικό περιβάλλον, όπου η 

τεχνολογία αξιοποιείται δημιουργικά, με ασφάλεια και 

σεβασμό. 

 


